u Powtérka przed klasowka nr 4 - pola wielokatow

MARIUSZ
WROBLEWSKI

IMIE | NAZWISKO:

KLASA:

GRUPA

A

1. Plakat informujgcy o zawodach miat ksztatt prostokata o wymiarach 50 cm x 60 cm.

Oblicz pole prostokata o takich wymiarach, jakie miat plakat.
Zapisz rozwigzanie.

2. Uzupehnij tabele.
Whpisz w kazdg luke odpowiednig liczbe.

p Dtugos$¢ boku b prostokata

Dtugos¢ boku a prostokata | 3 cm 7 cm 10 cm
6 cm 14 cm 30 cm
Obwodd prostokata cm cm cm

3. Powierzchnia prostokatnej dziatki jest réwna 2 800 m2. Dziatka ma 40 m szeroko$ci. Jakg ma

dlugos¢?
Zapisz obliczenia i sformutuj odpowiedz.
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4. Alicja narysowata w zeszycie romb. Suma dtugoéci przekatnych tego rombu wynosi 13 cm. Jedna
przekatna jest o 5 cm diuzsza od drugiej.
Zaznacz poprawng odpowiedz i jej uzasadnienie.
lle wynosi pole narysowanego przez dziewczynke rombu?

A | 18 cm?, C | jego przekatne majg dtugosé 5 cm i 8 cm.
poniewaz
B | 36 cm?, D | jego przekatne majq dtugo$¢ 4 cm i 9 cm.

5. Zmierz diugo$¢ kazdego odcinka i wpisz w luke wynik pomiaru w centymetrach.

cm
A.
cm
B.
6. Ocen prawdziwosé kazdego zdania.
Zaznacz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeéli jest fatszywe.
A. Dziatka ma pole powierzchni réwne 3 ha, czyli 30 a. P F
B. Pole kwadratu jest réwne 5 cm?, czyli 500 mm?2, P F
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7. Plan mieszkania panstwa Nowakow
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Odczytaj z planu wymiary kuchni i oblicz jej powierzchnie.
Zapisz rozwigzanie.

Szesdciokat przedstawiony na rysunku zbudowano z trzech jednakowych kwadratéw. Obwdd tego
szes$ciokata jest rowny 48 cm.

Zaznacz poprawng odpowiedz i jej uzasadnienie.

lle wynosi obwdd jednego z kwadratdw, z ktérych zbudowano szesciokat?

A Obwéd kwadratu C dtugo$¢ boku kwadratu jest sze$¢ razy mniejsza
wynosi 32 cm, od obwodu sze$ciokata
poniewaz
B Obwod kwadratu D dtugos¢ boku kwadratu jest osiem razy mniejsza
wynosi 24 cm, od obwodu szesciokata

9. Zaznacz poprawne dokoriczenie zdania.
Pole prostokata jest réwne 700 cm?, czyli

LA 7mm?

| | B. 70mm?

| ] c. 7000 mm?
| | D. 70 000 mm?
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10.Ogrédek Stasia ma ksztatt tréjkata. Plan ogrédka Stasia przedstawiono na rysunku ponize;j.

4m

3m

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Pole ogrédka Stasia jest réwne

LA 4m | | B 6m [ ]c7m? | | D. 12m?

11.Zaznacz wszystkie poprawne dokonczenia zdania.
Pole prostokata jest réwne 700 cm?, czyli

| A. 7000 mm?
| | B. 70000 mm?
D C. 7dm?

| | D. 70 dm?
JE 7

| F.o07m?

|| G. 0,07m?

12. Rolnik obsiat pszenicag % swego 25-hektarowego pola. Czes¢ pola obsiana pszenicg ma ksztait
prostokata. Dlugosé jednego z bokéw tego prostokata jest réwna 300 m. Jakag diugosé ma drugi
bok tego prostokata?

Zapisz rozwigzanie.
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13. Obwod prostokata wynosi 30 cm, a jeden z bokéw ma dtugosé 6 cm. Oblicz dtugoéé drugiego
boku prostokata.
Zapisz rozwigzanie.

14.Ocen prawdziwosé kazdego zdania.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeéli jest fatszywe.

A. Dziatka ma pole powierzchni réwne 35 a, czyli 0,35 ha. P D F D

B. Pole kwadratu jest rowne 5 cm?, czyli 0,5 dm? P D F D

15.Zaznacz poprawng odpowiedz.
Pole ktérej figury mozna obliczyé za pomoca wyrazenia < 2 ho

LA h DB.Z

<
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16. Ksztalt ekranu telewizora Jowisz 04 byt zblizony do prostokata o wymiarach 320 mm x 240 mm.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Obwdd prostokata o takich wymiarach jest réwny

| | A 560 mm
| B. 1120 mm
| Cc. 7680 mm
| | D. 76 800 mm
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17.Zamien na centymetry kwadratowe.
Whpisz w kazda luke odpowiednig liczbe.

50 mm?2 = cm?
2730 mm2 = cm?
6,2 dm? = cm?
3,45 m2 = cm?

18. Ogrédek pani Alicji ma ksztatt prostokata. Zostat podzielony na 5 grzadek. Ponize;
przedstawiono plan tego ogrodka.

3m 3m 5m
E= marchew I rzodkiewka [ ] groch
Bl satata [ ziota

Oblicz pole powierzchni grzadki marchwi.
Zapisz rozwigzanie.
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19. Oblicz obwod trojkata, ktérego kazdy bok jest o 2 cm diuzszy od odpowiedniego boku tréjkata
przedstawionego na rysunku.

Scm

Zapisz obliczenia i sformutuj odpowiedz.

20. Powierzchnia prostokatnej dziatki jest réowna 8 aréw. Dziatka ma 16 m szeroko$ci. Jaka ma
dtugosc?
Zapisz obliczenia i sformutuj odpowiedz.
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21.

Osmiokat przedstawiony na rysunku zbudowano z trzech réznych kwadratéw. Obwéd tego
o$miokata wynosi 72 cm. Wiadomo, ze bok najmniejszego kwadratu jest dwa razy krétszy od
boku kwadratu $redniego i trzy razy krotszy od boku kwadratu najwiekszego.

lle wynosi obwo6d najmniejszego kwadratu?

dtugos$¢ boku tego kwadratu jest osiem razy mniejsza od obwodu

A | 36 cm, C| .~
oé$miokata.

poniewaz

B | 16cm, D dtugos¢ boku tego kwadratu jest osiemnascie razy mniejsza od

obwodu o$miokata.

22.0grédek pani Renaty ma ksztatt prostokata. Zostat podzielony na 7 grzadek. Ponizej
przedstawiono plan tego ogrodka.

2m 2m
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piertuszka E=] marchew [ ] groch
- satata - rzodkiewka
|:| ziemniaki H]]I[m] ziota

Zaznacz poprawng odpowiedz.
lle m? ma pole powierzchni grzadek rzodkiewki, zi6t i grochu?

A2 ' |B. 4 [ ]c.s | | D. 18
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23. Powierzchnia prostokatnej dziatki jest réwna 1,2 hektaréw. Dziatka ma 60 m szerokosci. Jaka ma
dtugosc?
Zapisz obliczenia i sformutuj odpowiedz.

24.

Pozdrowienia z Niedzicy

2,4 dm

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania.
Wopisz P, jesdli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest fatszywe

A. Obwaod obrazka jest rowny 88 cm. P |F[ ]

T . 1
B. Dtugos$¢ jednego diuzszego boku obrazka stanowi 3 obwodu. P D F D

25.0grédek pana Adama ma ksztatt prostokata o dtugosci 24 m i szerokoéci 20 m. Grzadka
ziemniakdéw zajmuje % ogrodka pana Adama.
Zaznacz poprawng odpowiedz.
lle m? ma pole powierzchni grzadki ziemniakéw?

A 120m? || B. 240 m? | ] cC.360m? | | D. 480m?

26. Ocen prawdziwosé kazdego zdania.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest fatszywe.

A. Dziatka ma pole powierzchni réwne 6,5 ha, czyli 0,065 km? =] D F D

B. Pole kwadratu jest réwne 0,7 dm?, czyli 0,07 m2 P D F D
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27 .Plakat ma ksztatt prostokata, ktérego jeden bok ma dtugo$é 42 cm, a drugi jest od niego o 34 cm
dtuzszy.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Obwdd tego prostokata wynosi

| | A 152cm | | B. 200 cm | ] C. 236cm | | D. 336cm

28. Jakie wyrazenie opisuje pole narysowanego tréjkata?
Wopisz w luke odpowiednie wyrazenie.

P=

29. Dane sg wielkoci: 34 m?, 340 a, 0,34 ha, 3 400 cm2, 0,00034 km>.
Uporzadkuj podane wielkosci w kolejnosci rosnace;.
Zapisz rozwigzanie.

30. W réwnolegtoboku krétszy bok wynosi 3 cm i jest 5 razy krétszy od diuzszego boku.
Oblicz obwod tego rownolegtoboku.
Zapisz obliczenia i sformutuj odpowiedz.
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